



违规收费? 零容忍!

我市开展涉企业违规收费专项整治行动

第一梯队

我市营商环境总体水平 跃上新台阶

本报讯 从8月至11月,我市开展涉企业违规收费专项整治行动,坚持对违规收费行为“零容忍”,打通降费减负政策落地的“最后一公里”,切实减轻各类市场主体不合理负担,助企纾困,进一步优化营商环境。

记者从市发改委收费管理和价格调控处了解到,本次行动由市发改委会同市工信、民政、财政、交通运输、行政审批、银保监分局等部门联合开展,全面排查交通物流等5大领域涉企业违规收费问题,重点查处落实降费减负政策不到位、借疫情防控违规设立收费项目、不按要求执行国家和地方已出台惠企收费政策等行为。

对交通物流领域,重点整治水运、公路等领域落实助企纾困有关降费优惠政策不到位、继续收取已明令取消的港口建设费、续收或重复收费、为规避政策规定拆分收费项目、不执行或推迟执行政府指导价、未严格执行治超联合执法政策依然单独处罚等问题。

对水电气暖领域,重点清理规范建筑区划红线外接入工程收费。在城镇规划建设用地范围内,供水供电供气供暖企业投资界面应延伸至用户建筑区划红线,不得由用户承担建筑区划红线外的任何费用。供水供电供气供暖企业在建筑区划红线内运行维护等方面正常产生的费用,明确计入定价成本后,不得另行向用户收取。

对地方财经领域,重点整治降费减负助企纾困政策未有效落实,采取折扣搞变通方式侵蚀降费减负红利、相关政策红利未及时有效惠及市场主体等问题,严禁违反收费基金立项审批权限自立名目收费、扩大收费范围、提高征收标准等,确保取消、停征、免征及降低征收标准的收费基金落到市场主体。

对金融领域,重点整治商业银行未按规定披露服务价格信息、超出价格公示标准收费、只收费不服务或少服务、未提供实质性服务而收费等问题,查处利用优势地位转嫁应由银行承担的费用、贷款强制捆

绑金融产品或服务等行为。

对行业协会商会及中介机构领域,组织开展行业协会商会乱收费专项整治“回头看”,重点整治利用法定职责、行政机关委托授权事项或者其他行政影响力违规收费,强制或变相强制入会并收取会费等行为。严肃查处向市场主体转嫁应由政府部门承担的费用、将行政审批事项转为中介服务并收费,行政审批中介服务事项清单之外违法违规实施涉审中介服务等行为。

市发改委收费管理和价格调控处有关负责人介绍,本次行动将对实地抽查发现的涉企业违规收费项目严肃整改、坚决取消,对违规收费主体综合采取市场监管、行业监管、信用监管等方式予以联合惩戒,对情节严重、性质恶劣的典型案例公开曝光。同时设立专门渠道收集问题线索和意见建议,企业、群众可通过12381、12315等热线电话投诉举报。

■融媒体记者 唐筱葳 通讯员 刘海洋

本报讯 8月24日,江苏省工商联发布2021年江苏省区域民营经济营商环境评价报告,我市营商环境总体水平跃上新台阶,从全省中游水平提升至第一梯队。

据悉,此前,全省13336家民营企业通过调查问卷对13个设区市、95个县(市、区)和9个功能区(新区、开发区)的营商环境进行全面评价。企业家们从政务环境、法治环境、市场环境、社会环境这四个维度对各地区进行满意度测评。

报告显示,在直观感受方面,有84.66%的受访企业认为我市2021年的营商环境比2020年有所改善,同比增加4.56个百分点,其中68.42%的企业认为改善幅度较大,同比增加8个百分点;从投资信心看,92.72%的企业有信心继续在淮投资,增幅达到13.02个百分点,提升十分明显;分项指标方面,四项满意度较上一年度分别增长0.52分、0.67分、0.62分、0.62分,均取得明显进步,其中市场环境、社会环境进入全省领先行列;在我市县区当中,民营企业对金湖县满意度最高,清江浦区、淮阴区整体得分较好,超过七成的本地企业认为盱眙县、涟水县营商环境改善幅度较大。

■通讯员 于飞 郑淼 融媒体记者 叶列

快马加鞭

我市现场督办中心城市 建设重点项目

本报讯 日前,市政府督办组赴中心城市建设项目现场进行调研督办,强力推动项目快节奏施工、高标准建设。

督办组一行先后来到茭陵站过河下穿新长铁路段改建工程、淮阴区城市污水管网改造项目、江苏省省级紧急医学救援基地淮安急救中心项目、市外国语学校安工程、市餐厨废弃物收运处理扩建项目、淮安工业园区化工片区排涝能力提升工程建设现场,听取情况汇报,督办项目推进。督办组强调,中心城市建设项目是完善城市功能、提升城市形象、培育城市新动能的迫切需要,相关单位要切实履行项目建设主体责任,落实疫情防控举措,强化安全责任意识,用好相关政策,优化施工方案,合理调配人力、物力、财力,确保高质量完成建设任务。

■融媒体记者 王舒

好人好报

我市6名见义勇为困难人员 子女收到助学金

本报讯 为更好地弘扬见义勇为精神、关爱见义勇为人员、传递社会正能量,近日,市见义勇为基金会开展“金秋助学”活动,为见义勇为困难人员子女送上爱心助学金。

“‘金秋助学’是对见义勇为困难人员家庭的一种关爱和帮助,让我感受到来自社会的温暖。”在见义勇为人员朱从明的家中,其子朱建阳满怀激动地表示,自己要怀揣一颗感恩的心,努力成为对社会有用之人,以父亲为榜样回报社会,将正能量传递下去。2002年6月,宿迁市沭阳县发生一起飞车抢劫案,两名犯罪嫌疑人骑一辆摩托车抢劫钱款后向涟水方向逃窜,逃至杨口大桥时慌不择路,一头栽入河中。涟水县杨口镇居民朱从明和秦某跳入河水中,抓住嫌疑人奋力向河岸边游去,最终将两名男子救上岸并交给警方。事后,朱从明被表彰为“淮安市见义勇为先进个人”。

本次“金秋助学”活动,市、县两级见义勇为基金会为包括朱建阳在内的6名符合条件的见义勇为困难家庭子女送上助学金,其中高中生3名、大学生3名。

“他们都是社会中的平凡一员,但在别人需要帮助的时候做出了不平凡的壮举,挽救了别人的生命,维护了社会和谐稳定。”在走访慰问过程中,市见义勇为人员基金会负责人高度赞扬了见义勇为人员舍己为人的英勇精神,亲切地询问他们近期生活状况,并鼓励他们的子女努力学习,传承弘扬好中华民族见义勇为的传统品德,为新时代发展贡献青春力量。

■融媒体记者 高婷婷

劈波斩浪奋楫行

我市夺得省运会青少年部赛艇比赛1金3银6铜

本报讯 8月31日上午,江苏省第二十届运动会青少年部赛艇比赛在泰州水上运动训练基地迎来收官赛。此次赛事为期5天,我市赛艇运动员克服小雨、风浪较大等不利因素,共取得1金3银6铜的好成绩。

其中,在8月30日下午的比赛中,岳蕾、吴冰婷、王禹静、孙孝玲获得16岁以下组女子2000米四人双桨金牌;颜婕、刘金雅获得17岁组女子2000米双人单桨银牌;王振宇、朱昭林获得18岁组男子2000米双人单桨铜牌;蒋远鸿、华闯获得17岁组男子2000米双人单桨铜牌。

在8月31日上午的比赛中,叶岩、董理获得16岁以下组男子2000米双人双

桨银牌;叶岩获得16岁以下组男子2000米单人双桨铜牌;马一凡、陈明智获得17岁组男子2000米双人双桨铜牌;王振宇、蒋远鸿、华闯、朱昭林获得17-18岁组男子2000米四人单桨铜牌;岳蕾、孙孝玲获得16岁以下组女子2000米双人双桨铜牌;刘飞、吉跃洋获得18岁组男子2000米双人双桨铜牌。

两天的比赛中,天色阴暗,还下起了小雨,原本平静的湖面泛起阵阵波浪。赛艇队教练范明瑞告诉记者,风浪较大对赛艇比赛有很大影响,运动员要抽出很大的精力保持赛艇的稳定性,不仅如此,运动员拉桨时,桨叶不容易压到水面,压桨和转桨的动作容易变形。“四年

磨一剑,运动员能取得好成绩,得益于他们平时不怕吃苦、专心训练,每个人都晒得黝黑发亮,这也是他们努力训练的证明。”范明瑞说。

8月30日晚上接受采访时,运动员孙孝玲激动得热泪盈眶,小姑娘今年16岁,从12岁就开始练习赛艇,两只手上布满了老茧。“刚开始练习时,我一直进不了状态,和队友也配合不好,四个人一点默契都没有,我一度怀疑自己是否适合这项运动,但在教练和家人鼓励下,我重拾信心,经过这么多年认真训练,终于和队友夺得了金牌,我很高兴,以后会朝着更高的目标努力奋斗。”孙孝玲说。

■融媒体记者 陈帅 赵启瑞



聚焦江苏省第二十届运动会

